

ИНФОРМАЦИОННАЯ ЛЕНТА от 05 июля 2024 года

Новое в законодательстве, часто задаваемые вопросы в Центр оперативного консультирования

БУХГАЛТЕРУ

[Информация Минфина от 03.07.2024](#)

Минфин рассказал о доработке законопроекта по налоговой реформе ко второму чтению

Возможности: ознакомиться с доработками Законопроекта по масштабным изменениям налогового законодательства в части уплаты НДС на УСН, применения повышающего коэффициента по налогу на прибыль, уплаты НДФЛ и новых вычетов по нему, введения новых отраслевых налоговых стимулов и по другим тематикам.

В [Информации](#) Минфина от 03.07.2024 сообщается о ключевых изменениях, которые внесены в [Проект](#) Федерального закона N 639663-8 ко второму чтению. Напомним, данным Законопроектом предлагаются важные изменения, которые связаны с развитием налоговой системы в России (налоговая реформа).

- **УСН**

- Законопроект доработан в части уточнения формулировок, в соответствии с которыми от НДС освобождаются плательщики УСН с доходами до 60 млн руб., в том числе при реализации подакцизной продукции. Освобождение будет действовать без дополнительного направления в налоговый орган соответствующего уведомления.

- **Повышающий коэффициент по налогу на прибыль**

Планируется установить возможность применения к расходам на права пользования российскими программами для ЭВМ повышающего коэффициента 2.

С действующими размерами повышающих коэффициентов можно ознакомиться в [Готовом решении: Применение коэффициентов к норме амортизации в налоговом учете \(КонсультантПлюс, 2024\)](#).

- **НДФЛ**

- Планируют выровнять налоговые условия для операций с ЦФА с операциями с ценными бумагами – ставки по НДФЛ установят не выше 15%;

- до 18 тыс. рублей хотят увеличить налоговый вычет за сдачу нормативов ГТО;

- планируют установить единый размер фиксированного НДФЛ в сумме 25 млн руб. для владельцев пяти и более КИК.

Как облагаются НДФЛ доходы от операций с ЦФА по действующим правилам, рассказано в [Готовом решении: Как облагаются налогами операции с цифровыми финансовыми активами \(ЦФА\) и цифровыми правами, включающими одновременно ЦФА и УЦП \(КонсультантПлюс, 2024\)](#).

Особенности исчисления НДФЛ по прибыли КИК рассмотрены в [Готовом решении: Каковы особенности налогообложения прибыли контролируемых иностранных компаний \(КонсультантПлюс, 2024\)](#).

- **Налоговые стимулы для малых технологических компаний**

- Регионам хотят предоставить право в 2025–2030 годах вводить для них пониженные ставки налога на прибыль;

- для малых технологических компаний снимут ограничения по видам НИОКР для применения повышающего коэффициента.

- **Отрасль ИТ и радиоэлектроники**

- Планируют установить ставку по налогу на прибыль в размере 5% для ИТ-организаций до 2030 года;

- возможность применения для ИТ-компаний льгот при реорганизации в форме выделения;

- для организаций радиоэлектронной промышленности расширить перечня доходов, которые учитываются для применения пониженных тарифов страховых взносов.

Какие меры поддержки действуют в 2024 году, можно узнать в [Готовом решении: Меры налоговой поддержки для ИТ-отрасли \(КонсультантПлюс, 2024\)](#).

Также поправки готовятся в части введения туристического налога вместо курортного сбора, усовершенствования порядка уплаты акциза на фарматомную спирт, индексации ставок акцизов на подакцизные товары, расчета налогового вычета при использовании винограда для производства винодельческой продукции, корректировки параметров НДС на добычу угля и руды, увеличения налога на процессинговые центры букмекеров, изменений по

Бухгалтеру любой организации! + Руководителю!

Пока нет в К+

		<p>уплате госпошлины.</p> <p>На заметку: отслеживать изменения в части планируемых поправок поможет обзор Налоговая реформа РФ: обзор последних новостей {КонсультантПлюс}. Разобраться в новшествах поможет лектор в ходе Тематической горячей линии по теме «Налоговая реформа 2025. Держим в курсе» 11 июля 2024 года.</p>	
<p>Письмо Минфина России от 16.04.2024 N 03-02-08/35058</p>	<p>Какие ограничения по возврату и зачету переплаты установлены при подаче уточненных деклараций «к уменьшению»</p>	<p>Риски: возврат (зачет) переплаты по уточненным декларациям, уменьшающим налоговые обязательства возможен, если прошло не более трех лет со дня окончания срока уплаты налога до дня подачи такой «уточненки».</p> <p>В Письме от 16.04.2024 N 03-02-08/35058 Минфин разъяснил сроки распоряжения положительным сальдо ЕНС при подаче уточненных деклараций, уменьшающих налоговые обязательства.</p> <p>Так, с 1 января 2023 года при определении совокупной обязанности на ЕНС не учитываются показатели уточненных деклараций, уменьшающие налоговые обязательства, если со дня истечения установленного срока уплаты налога до дня подачи «уточненки» прошло более 3-х лет (пп.1 п.7 ст.11.3 НК РФ).</p> <p>Таким образом, НК РФ прямо установлен пресекательный срок на корректировку сальдо ЕНС по уточненным декларациям. При этом в ст. 78 НК РФ отсутствуют ограничения на возврат или зачет имеющегося положительного сальдо ЕНС.</p> <p>Минфин отмечает, что трехлетний пресекательный срок, действовал и ранее, но отсчитывался со дня уплаты или со дня, когда налогоплательщик узнал о взыскании с него налога.</p> <p>На заметку: в случае, если налоговый орган необоснованно отказал в возврате (зачете) положительного сальдо ЕНС или оставил заявление без ответа, налогоплательщик вправе обратиться в суд при условии соблюдения досудебного порядка урегулирования спора (пп. 12 п. 1 ст. 21, п. п. 1, 2 ст. 138 НК РФ). Подробнее с порядком возврата (зачета) положительного сальдо ЕНС можно ознакомиться в Готовом решении в СПС КонсультантПлюс.</p> <p>Также при наличии уважительных причин, по решению суда может быть восстановлен трехлетний срок для отражения показателей уточненных налоговых деклараций на ЕНС. Напомним, что показатели уточненных деклараций, уменьшающие налоговые обязательства отражаются на ЕНС только по завершению камеральной проверки (ст. 11.3 НК РФ).</p> <p>Не упустить других важных аспектов при уплате налогов на ЕНП поможет алгоритм клиентского опыта «Единый налоговый платеж в 2024 году» на нашем сайте.</p>	<p>Бухгалтеру любой организации!</p> <p>Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ</p> <p>Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-02-08/35058</p> <p>Искомый документ будет первым в списке</p>
<p>Информация ФНС России от 04.07.2024</p>	<p>Когда организациям платить имущественные налоги за II квартал 2024 года</p>	<p>Риски: организации, являющиеся плательщиками транспортного, земельного налогов и налога на имущество, должны перечислить авансовые платежи за II квартал 2024 года не позднее 29 июля 2024 года.</p> <p>В Информации от 04.07.2024 на сайте ФНС напоминает о необходимости уплаты авансовых платежей по транспортному и земельному налогам, а также налогу на имущество организаций за II квартал в срок не позднее 29 июля 2024 года.</p> <p>НК РФ предусмотрены исключения, когда авансовые платежи уплачивать не нужно: если законами субъектов РФ не предусмотрена уплата авансовых платежей по транспортному налогу или налогу на имущество организаций, либо нормативными актами представительных органов муниципальных образований (законодательных органов Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя, представительного органа федеральной территории «Сириус») – по земельному налогу.</p> <p>ФНС напоминает, что при заполнении уведомления об исчисленных суммах авансовых платежей по имущественным налогам за II квартал указывается код отчетного периода «34/02». Срок представления уведомления в налоговый орган по месту учета - не позднее 25 июля 2024 года. Подать уведомление можно по ТКС либо через личный кабинет налогоплательщика. Лица, не указанные в п. 3 ст. 80 НК РФ, могут представить его на бумаге.</p> <p>Рекомендации по типовым вопросам заполнения и представления в налоговый орган уведомлений об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по ним по имущественным налогам организаций содержатся в письмах ФНС России от 01.03.2023 N БС-4-21/2346@ и от 14.03.2023 N БС-4-21/2873@. Подробнее об этом рассказано в обзоре на нашем сайте.</p> <p>На заметку: не пропустить сроки уплаты налогов и своевременно представить отчетность поможет Календарь в PRO.ЭЛКОД. В каждом событии отображается информация кому, куда, на каком основании необходимо оплатить налог или представить отчет. Также приведены образцы необходимых документов и полезные материалы в СПС КонсультантПлюс для соответствующего события. Имеется возможность персональной настройки в зависимости от системы налогообложения и других критериев.</p>	<p>Бухгалтеру любой организации!</p> <p>Нет в К+</p>

<p>Информация ФНС России от 04.07.2024</p>	<p>Единое уведомление по ЕНП позволяет отчитаться по нескольким налоговым периодам одновременно</p>	<p>Возможности: уведомление по ЕНП можно оформить на несколько периодов, так как оно многострочное. Например, если налог на имущество не изменится в течение года, уведомление можно оформить один раз за год по всем срокам уплаты.</p> <p>В Информации от 04.07.2024 региональная УФНС напоминает о сроках и порядке заполнения уведомлений об исчисленных суммах налогов и авансовых платежей за II квартал 2024 года.</p> <p>С 1 января 2024 года закончился переходный период на ЕНП. Поэтому все налоги нужно платить платежками со статусом «01» с подачей уведомления об исчисленных налогах.</p> <p>Уведомление предоставляется для распределения ЕНП только в отношении платежей с авансовой системой расчетов, по которым декларация подается позже, чем срок уплаты налога. Речь идет о страховых взносах за первый и второй месяц квартала; НДФЛ; авансах по УСН; имущественных налогах; налоге на прибыль с дивидендов и с доходов нерезидентов за первый и второй месяц квартала и за декабрь.</p> <p>Уведомление можно оформить на несколько периодов, так как оно многострочное. Например, если налог на имущество не изменится в течение года, уведомление оформляется один раз за год по всем срокам уплаты.</p> <p>Форма, порядок заполнения, а также Формат представления уведомления в электронной форме утверждены Приказом ФНС России от 02.11.2022 N ЕД-7-8/1047@.</p> <p>На заметку: не позднее 25 июля 2024 года представить уведомления обязаны налогоплательщики имущественных налогов, налоговые агенты по НДФЛ и организации (ИП), применяющие УСН и ЕСХН. Оплатить соответствующие налоги необходимо до 29 июля 2024 года. Не пропустить сроки уплаты и подачи отчетности по другим налогам и взносам поможет Справочная информация: "Календарь бухгалтера на 2024 год" (Материал подготовлен специалистами КонсультантПлюс).</p> <p>Правильно заполнить уведомления об исчисленных налогах помогут материалы СПС КонсультантПлюс:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Типовая ситуация: Уведомление по ЕНП: как подать и как заполнить; - Готовое решение: Как заполнить и проверить уведомление об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов, уплачиваемых в качестве ЕНП (форма по КНД 1110355); - Форма: Уведомление о суммах НДФЛ, исчисленных и удержанных с 23-го по последнее число текущего месяца, в целях распределения ЕНП в уплату налога (Форма по КНД 1110355) (образец заполнения). 	<p>Бухгалтеру любой организации!</p> <p>Нет в К+</p>
<p>Письмо ФНС России от 01.07.2024 N БС-4-21/7396@</p>	<p>Земельный налог: на основании каких сведений могут применить повышенную ставку</p>	<p>Риски: в связи с тем, что НК РФ не содержит исчерпывающего перечня документов, подтверждающих неиспользование по целевому назначению земельного участка, то в целях применения повышенной ставки земельного налога (1,5%) налоговые органы могут использовать постановления по делам об административных правонарушениях органов земельного контроля, вступившие в силу решения судов, предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований и другие сведения.</p> <p>Размер налоговой ставки при исчислении земельного налога зависит от назначения использования земельного участка. Льготная ставка в размере не более 0,3% применяется в отношении участков сельхозназначения, земель для ИЖС и других. Полный перечень видов использования земельных участков для применения льготной ставки поименован в подп. 1 п. 1 ст. 394 НК РФ. В отношении прочих (не указанных в подп. 1 п. 1 ст. 394 НК РФ) земельных участков предельная налоговая ставка установлена в размере 1,5% (подп. 2 п. 1 ст. 394 НК РФ).</p> <p>При том НК РФ не содержит исчерпывающего перечня документов (сведений), подтверждающих неиспользование по целевому назначению земельного участка, предназначенного для сельхозпроизводства, а также использование земельного участка в предпринимательской деятельности, представление которых в налоговые органы влечет безусловное применение повышенной налоговой ставки.</p> <p>В Письме от 01.07.2024 N БС-4-21/7396@ ФНС России сообщает о применении позиции Минфина по вопросу налогообложения земельных участков в случае выявления нарушений требований земельного законодательства.</p> <p>Так, в рамках спора с участием налоговых органов по делу N А41-62486/2022 Верховный суд РФ признал позицию налогоплательщика относительно применения пониженной ставки земельного налога необоснованной и указал на возможность использования при исчислении налога результатов выездных обследований, проведенных органами муниципального земельного контроля, подтверждающих неиспользование земельных участков для сельхозпроизводства.</p> <p>Минфин полагает, что в качестве источника сведений, подтверждающих неиспользование по целевому назначению земельного участка, предназначенного для сельхозпроизводства, а также использование земельного участка в предпринимательской деятельности, могут также рассматриваться следующие сведения:</p> <ul style="list-style-type: none"> - постановления по делам об административных правонарушениях, выносимые органами, осуществляющими 	<p>Бухгалтеру любой организации!</p> <p>Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ</p> <p>Поиск: в Быстром поиске набрать: БС-4-21/7396@</p> <p>Искомый документ будет первым в списке</p>

		<p>государственный земельный надзор или муниципальный земельный контроль;</p> <ul style="list-style-type: none"> - решения судов, вступившие в законную силу; - представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению административных правонарушений; - предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований; - представления, постановления, предостережения, вынесенные органами прокуратуры в рамках прокурорского надзора. <p>Письмо направлено для применения нижестоящими налоговыми органами.</p> <p>На заметку: на сайте ФНС в целях повышения качества налогового администрирования и сокращения количества налоговых споров предусмотрена возможность обратной связи по вопросу неприменения налоговыми органами указанного письма.</p> <p>Ознакомиться с изменениями по земельному налогу и правильно рассчитать налоговые обязательства поможет алгоритм клиентского опыта «Земельный налог в 2024. Считаем без ошибок» на нашем сайте и Путеводитель в СПС КонсультантПлюс.</p>	
<p>Информация ФНС России от 01.07.2024, Письмо ФНС России от 25.06.2024 N KB-4-14/7156@</p>	<p>ФНС рассказала, как продавцам из ЕАЭС, реализующим товары в России через маркетплейсы, исполнять новые обязанности по НДС с 1 июля 2024 года</p>	<p>Возможности: продавцы из ЕАЭС, реализующие товары в России через маркетплейсы, могут исполнить свои новые обязанности по НДС с помощью электронных сервисов «НДС-офис иностранной интернет-компании» и «Личный кабинет налогоплательщика иностранной организации». В частности, через них можно подать заявление о постановке на налоговый учет.</p> <p>С 1 июля 2024 года для иностранных продавцов – организаций из стран ЕАЭС установлена обязанность по уплате НДС в отношении товаров, реализуемых на маркетплейсах, если в момент получения покупателем – физическим лицом такой товар находится на территории России. Для ИП из ЕАЭС обязанность заработает с 1 января 2025 года. При выполнении ряда условий российские продавцы вправе принять к вычету НДС за 2023 год и первое полугодие 2024 года, который они уплатили в странах ЕАЭС (кроме России) при реализации товаров физлицам через маркетплейсы. Подробнее об этом можно узнать в обзоре на нашем сайте.</p> <p>В Информации от 01.07.2024 ФНС разъяснила, что в связи с этим организации, зарегистрированные в странах ЕАЭС (в том числе посредники - комиссионеры, агенты, поверенные), которые реализуют товары физлицам в России через электронные торговые площадки ЕАЭС, обязаны встать на учет в налоговом органе и исчислять НДС с таких продаж в РФ. НДС будет исчисляться продавцами и посредниками из ЕАЭС исходя из расчетной ставки в размере 16,67% или 9,09% (в случаях, предусмотренных п.2 ст.164 НК РФ).</p> <p>Ведомство сообщило, что для таких налогоплательщиков работают электронные сервисы «НДС-офис иностранной интернет-компании» и «Личный кабинет налогоплательщика иностранной организации». Через сервисы можно заполнить заявление о постановке на учет, подать декларацию по НДС, уплатить налог и взаимодействовать с налоговым органом.</p> <p>Отметим, что Письмом ФНС России от 25.06.2024 N KB-4-14/7156@ направлены формы заявлений, используемых для налогового учета организаций и ИП, осуществляющих реализацию товаров ЕАЭС в России через маркетплейсы.</p> <p>На заметку: подробнее ознакомиться с новой обязанностью также поможет Готовое решение: Как облагаются НДС операции по продаже физлицам в РФ товаров из ЕАЭС через электронные торговые площадки - маркетплейсы (КонсультантПлюс, 2024).</p>	<p>Бухгалтеру любой организации!</p> <p>Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ</p> <p>Поиск: в Быстром поиске набрать: KB-4-14/7156@</p> <p>Искомый документ будет первым в списке</p>
<p>Письмо Минфина России от 25.06.2024 N 03-07-08/59144</p>	<p>Минфин разъяснил порядок применения ставки НДС 0% при перевозках с 1 июля 2024 года</p>	<p>Возможности: порядок применения НДС в отношении услуг по международной перевозке, в том числе железнодорожным транспортом, и транспортно-экспедиционным услугам с 1 июля 2024 года не изменился.</p> <p>С 1 июля 2024 года в НК РФ закреплены новые условия, при которых ставка НДС 0% не применяется к услугам по международной перевозке товара, а также к транспортно-экспедиционным услугам при организации такой перевозки (Федеральный закон от 22.04.2024 N 92-ФЗ). В частности, ставка НДС 0% не применяется, если одновременно выполняются следующие условия:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. организации (ИП) осуществляют перевозку только между пунктами, находящимися на территории России; 2. организации (ИП) не указаны в качестве одного из перевозчиков в транспортных, товаросопроводительных и иных документах, подтверждающих вывоз товаров за пределы РФ (ввоз товаров на территорию РФ). <p>Подробнее об этом рассказано в обзоре на нашем сайте.</p> <p>В Письме от 25.06.2024 N 03-07-08/59144 Минфин разъясняет, что общий порядок применения НДС в отношении услуг по международной перевозке и транспортно-экспедиционным услугам с 1 июля 2024 года не изменился.</p> <p>Так, в отношении услуг по предоставлению железнодорожного подвижного состава и/или контейнеров, а также транспортно-экспедиционных услуг при железнодорожных перевозках из России за рубеж, по общему правилу,</p>	<p>Бухгалтеру организации на ОСН!</p> <p>Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ</p> <p>Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-07-08/59144</p> <p>Искомый документ будет первым в</p>

		<p>применяется нулевая ставка НДС (абз.10 пп. 2.1 п. 1 ст. 164 НК РФ). Для подтверждения ставки НДС 0% в налоговые органы нужно предоставить документы, предусмотренные п. 3.1 ст. 165 НК РФ. На заметку: электронные реестры, применяемые для подтверждения обоснованности применения нулевой ставки по НДС, можно направить в ФНС с помощью сервиса «Офис экспортера». Подробнее рассказано в обзоре на нашем сайте. Узнать нюансы исчисления НДС по внешнеэкономическим сделкам можно на Налоговой экспертизе «ЭЛКОДА»: «Изучаем и решаем практические вопросы налогообложения ВЭД» 20 сентября 2024 года.</p>	<p>списке</p>
<p>Письмо ФНС от 01.07.2024 № СД-4-3/7429@</p>	<p>ФНС обновила контрольные соотношения к декларации по налогу на прибыль</p>	<p>Возможности: проверить правильность заполнения формы декларации по налогу на прибыль можно с помощью новых контрольных соотношений. Форма налоговой декларации по налогу на прибыль утверждена Приказом ФНС России от 23.09.2019 N ММВ-7-3/475@. В Письме от 01.07.2024 N СД-4-3/7429@ ФНС России направила обновленные контрольные соотношения (КС), которые используются для проверки правильности формирования показателей в отчетности. По сравнению с предыдущими КС, содержащимися в Письме ФНС России от 01.09.2023 N КВ-4-3/11163@, обновлены четыре КС (1.45, 1.46, 1.49 и 1.51), указывающие на соответствия показателей строк Листа 02 с показателями Приложения 1 (доходы) и 2 (расходы) к Листу 02. Уточнили, что КС 1.28, 1.30 - 1.33 проверяются только за отчетные периоды, дата окончания которых приходится на конец квартала, а также за налоговый период. Исключены КС, предназначенные для проверки показателей налоговых деклараций за 2023 год (1.18.2, 1.18.3, 1.18.4), а также указывающие на возможную недостоверность налоговой базы по налогу, уплачиваемому в бюджет субъектов РФ, к которой применяется пониженная ставка (1.41, 1.43 и 1.52) На заметку: правильно и своевременно подать годовую отчетность по налогу на прибыль поможет алгоритм клиентского опыта «Налог на прибыль. Сдаем декларацию за полугодие 2024 года» на нашем сайте и материалы в СПС КонсультантПлюс: - Форма с комментариями о рисках: Декларация по налогу на прибыль организаций за полугодие 2024 г. (Форма по КНД 1151006) (образец заполнения). - Готовое решение: Как заполнить форму декларации по налогу на прибыль.</p>	<p>Бухгалтеру организации на ОСН!</p> <p>Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ</p> <p>Поиск: в Быстром поиске набрать: СД-4-3/7429@</p> <p>Искомый документ будет первым в списке</p>
<p>Консультация эксперта, ФНС России, 2024</p>	<p>Продавец компенсирует покупателю расходы на возврат некачественного товара: можно ли учесть в целях налога на прибыль</p>	<p>Возможности: по мнению эксперта ФНС, сумма компенсации расходов на возврат некачественного товара может быть учтена во внереализационных расходах в целях налога на прибыль. В Консультации от 14.06.2024 эксперт ФНС разъяснил, может ли продавец учесть в составе расходов в целях налога на прибыль выплаченную покупателю сумму компенсации расходов на возврат некачественного товара. Учитывая нормы гражданского законодательства и судебную практику, эксперт ФНС считает, что указанные расходы могут быть отнесены к расходам на возмещение причиненного ущерба. Такие расходы могут быть учтены в составе внереализационных расходов в целях исчисления налога на прибыль (пп. 13 п. 1 ст. 265 НК РФ). При этом расходами признаются обоснованные и документально подтвержденные затраты (а в случаях, предусмотренных ст. 265 НК РФ, убытки), понесенные налогоплательщиком. Эксперт полагает, что документальным подтверждением расходов на доставку некачественных товаров продавцу (компенсацию покупателю расходов на доставку) могут служить, например, выставленные покупателю в связи с доставкой счета, товарно-транспортные накладные. Расходы на возмещение убытков (ущерба) учитываются в налоговом учете продавца на дату их признания либо дату вступления в законную силу решения суда (пп. 8 п. 7 ст. 272 НК РФ). На заметку: перечень внереализационных расходов открытый. Это значит, что расходы, которые не связаны с производством и реализацией, можно учесть в целях налога на прибыль, даже если в НК РФ они прямо не названы. Однако при рассмотрении вопроса о включении того или иного расхода в состав прочих внереализационных расходов рекомендуется уточнить позицию вашего налогового органа. Это позволит избежать претензий со стороны проверяющих. Если у организации имеются расходы, порядок учета которых не закреплен в НК РФ или предусмотрены разные варианты учета, следует указать возможность и особенности учета таких расходов в учетной политике для целей налога на прибыль. Также для снижения рисков признания расходов на возврат некачественного товара неправомерными, необходимо указать условие о компенсации в договоре поставки. Практические рекомендации узнаете на семинаре «Условия в договоре с партнером: как прописать, чтобы сберечь активы и обезопасить от финансовых потерь» 30 июля 2024 года.</p>	<p>Бухгалтеру организации на ОСН!</p> <p>Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы</p> <p>Поиск: в Быстром поиске набрать: расходы на компенсацию покупателю стоимости доставки некачественных товаров</p> <p>Искомый документ будет первым в списке</p>

<p>Письмо Минфина России от 26.04.2024 N 03-11-11/39438</p>	<p>Расходы на отправку отчетности по ТКС: можно ли учесть на УСН</p>	<p>Возможности: расходы на оплату услуг по передаче отчетности в электронном виде по ТКС и настройке работы рабочего места могут быть включены в состав расходов в целях применения УСН при условии их обоснованности и документальной подтвержденности.</p> <p>Перечень расходов, учитываемых при применении УСН, установлен п. 1 ст. 346.16 НК РФ. Данный перечень расходов является закрытым.</p> <p>В Письме от 26.04.2024 N 03-11-11/39438 Минфин разъяснил, можно ли в целях применения УСН учитывать расходы на услуги по передаче отчетности в электронном виде по ТКС и настройке работы рабочего места.</p> <p>Минфин напоминает, что НК РФ допускает при исчислении налога, уплачиваемого при УСН, учитывать расходы на почтовые, телефонные, телеграфные и другие подобные услуги, расходы на оплату услуг связи (пп. 18 п.1 ст. 346.16 НК РФ).</p> <p>Расходы, связанные с приобретением права на использование программ для ЭВМ и баз данных по договорам с правообладателем (по лицензионным соглашениям), также принимаются к налоговому учету в целях расчета налоговой базы по УСН (пп.19 п.1 ст. 346.16 НК РФ). Расходы на обновление программ для ЭВМ и баз данных, по мнению Минфина, могут быть отнесены к указанным выше расходам.</p> <p>Таким образом, расходы на оплату услуг по передаче отчетности в электронном виде по ТКС и настройке работы рабочего места могут быть включены в состав расходов в целях применения УСН при условии их соответствия критериям, указанным в п. 1 ст. 252 НК РФ (п. 2 ст. 346.16 НК РФ), то есть их обоснованности и документальной подтвержденности.</p> <p>На заметку: подробнее об учете расходов на покупку, обновление и настройку ПО рассказано в Готовом решении в СПС КонсультантПлюс.</p> <p>Алгоритм клиентского опыта «Применяем УСН в 2024 году» поможет правильно организовать налоговый учет без риска перерасчета налоговых обязательств и штрафных санкций.</p>	<p>Бухгалтеру организации на УСН!</p> <p>Мин. ИБ, содержащий документ: Письма ведомств</p> <p>Поиск: в Быстром поиске набрать: 03-11-11/39438</p> <p>Искомый документ будет первым в списке</p>
<p>Консультация эксперта, ФНС России, 2024</p>	<p>Может ли организация учесть в расходах на УСН текущего года суммы взысканных по суду арендных платежей за прошлые годы</p>	<p>Возможности: организация вправе учесть в составе расходов по УСН суммы взысканных по решению суда арендных платежей и государственной пошлины в том периоде, в котором произошло фактическое списание задолженности со счета компании.</p> <p>Риски: неустойка (пени) по просроченным платежам не учитывается в составе расходов при УСН.</p> <p>В Консультации от 07.06.2024 эксперт ФНС разъяснил, можно ли в составе расходов в целях УСН учесть взысканные по решению суда просроченные арендные платежи и суммы судебных госпошлин.</p> <p>В рассматриваемой ситуации компания допустила просрочку арендных платежей за 2021 год. Суд в 2023 году принял решение о взыскании просроченной задолженности в пользу арендодателя. И в рамках исполнительного производства суммы арендных платежей, пени и судебные расходы были взысканы с расчетного счета компании-должника в 2024 году.</p> <p>Эксперт отметил, что арендные платежи учитываются в составе расходов налогоплательщика, применяющего УСН, на основании пп. 4 п. 1 ст. 346.16 НК РФ. Ввиду кассового метода признания расходов, установленного для УСН (п. 2 ст. 346.17 НК РФ), взысканные с налогоплательщика арендные платежи подлежат учету в составе расходов в период их фактического списания со счета компании, то есть в 2024 году. При этом не имеет значения, что обязательство по их уплате возникло в 2021 году.</p> <p>Неустойка (пени) за нарушение срока исполнения обязательства по договору не поименована в закрытом перечне расходов, предусмотренных ст. 346.16 НК РФ, следовательно, она не может учитываться в составе расходов при определении налоговой базы по налогу, уплачиваемому в связи с применением УСН. Аналогичную позицию занимает Минфин России (Письма от 09.12.2013 N 03-11-06/2/53634, от 07.04.2016 N 03-11-06/2/19835).</p> <p>Судебные расходы учитываются в составе расходов по УСН на основании пп. 31 п. 1 ст. 346.16 НК РФ. Поскольку согласно ст. 101 АПК РФ судебные расходы состоят из госпошлины и судебных издержек, связанных с рассмотрением дела арбитражным судом, сумма взысканной с проигравшей стороны государственной пошлины может быть учтена в расходах по УСН.</p> <p>На заметку: подробнее с перечнем расходов, которые учитываются при УСН с объектом «доходы минус расходы» можно ознакомиться в Готовом решении в СПС КонсультантПлюс. Не пропустить важные разъяснения ведомств и полезные материалы СПС КонсультантПлюс по вопросу применения УСН поможет Лента рекомендаций по профессиональной задаче «УСН».</p>	<p>Бухгалтеру организации на УСН!</p> <p>Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы</p> <p>Поиск: в Быстром поиске набрать: арендодатель взыскал с организации на УСН</p> <p>Искомый документ будет первым в списке</p>

КАДРОВИКУ

<p>Письмо СФР от 18.06.2024 N 19-20/27389</p>	<p>СФР разъяснил порядок заполнения сведений по форме ЕФС-1 на дистанционных сотрудников с неполным рабочим временем</p>	<p>Возможности: если дистанционному сотруднику установлен режим неполного рабочего времени, то в графе 6 «Код выполняемой функции» подраздела 1.1 формы ЕФС-1 нужно указать код «НЕПД» или «НЕПН», так как коды условий неполного рабочего времени имеют приоритет над дистанционным или надомным режимом работы.</p> <p>С 1 января 2024 года сведения о трудовой (иной) деятельности необходимо подавать в составе новой формы ЕФС-1, утвержденной Приказом СФР от 17.11.2023 N 2281.</p> <p>В Письме от 18.06.2024 N 19-20/27389 СФР разъяснил порядок заполнения графы 6 табличной части подраздела 1.1 раздела 1 формы ЕФС-1, в случаях принятия на работу сотрудника на условиях неполного рабочего времени, работающего дистанционно или в комбинированном рабочем режиме.</p> <p>Так, в графе 6 «Код выполняемой функции» подраздела 1.1 «Сведения о трудовой (иной) деятельности» формы ЕФС-1 дополнительно к коду ОКЗ может указываться только один из кодов в соответствии со следующей приоритетностью:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) «НЕПД»; 2) «НЕПН»; 3) «НДОМ»; 4) «ДИСТ». <p>Коды условий неполного рабочего времени имеют приоритет.</p> <p>Так, если работник принимается на дистанционную работу на условиях неполного рабочего времени: в графе 6 «Код выполняемой функции» подраздела 1.1 формы ЕФС-1 указывается код «НЕПД» или «НЕПН».</p> <p>Если периоды выполнения работником трудовой функции дистанционно и на стационарном рабочем месте чередуются, такой комбинированный рабочий режим тоже считается дистанционной работой. В этом случае, при представлении формы ЕФС-1 с кадровыми мероприятиями «ПРИЕМ» или «ПЕРЕВОД» в графе 6 указывается код «ДИСТ».</p> <p>Если работник переведен на дистанционную работу в 2023 году, то код «ДИСТ» необходимо будет указывать в 2024 году дополнительно к коду ОКЗ при следующем переводе на другую должность дистанционно или при увольнении.</p> <p>На заметку: образцы заполнения формы ЕФС-1 в различных ситуациях представлены в Путеводителе: Что нужно знать про форму ЕФС-1 (КонсультантПлюс, 2024). Также получить информацию по сдаче ЕФС-1 в разных случаях Вы можете в Ленте рекомендаций по профессиональной задаче «Отчетность в СФР».</p> <p>Разобраться в особенностях установления комбинированной дистанционной работы и отражения кадровых событий в отчетности поможет Готовое решение в СПС КонсультантПлюс.</p>	<p>Специалисту кадровой службы + Бухгалтеру!</p> <p>Мин. ИБ, содержащий документ: Письма ведомств</p> <p>Поиск: в Быстром поиске набрать: 19-20/27389</p> <p>Искомый документ будет первым в списке</p>
<p>Консультация эксперта, Государственная инспекция труда в Челябинской обл., 2024</p>	<p>Коллективный договор: можно ли продлить срок его действия при внесении изменений</p>	<p>Возможности: при внесении изменений в коллективный договор до истечения срока его действия возможно продлить срок действия коллективного договора.</p> <p>Коллективный договор - письменное соглашение о правах и обязанностях работодателя и работников в конкретной организации. Он не является обязательным документом, но в случае заключения может заменить некоторые ЛНА (ст. 40 ТК РФ).</p> <p>В Консультации от 13.06.2024 эксперт региональной ГИТ разъяснил, можно ли при внесении изменений в коллективный договор до истечения срока его действия одновременно продлить срок действия коллективного договора, поскольку он будет действовать в новой редакции.</p> <p>Эксперт напоминает, что срок действия коллективного договора не более 3 лет. Его можно продлевать каждые 3 года неограниченное число раз (ст. 43 ТК РФ).</p> <p>Изменения в коллективный договор вносят по установленным в нем правилам, а если они не прописаны - в том же порядке, что и при заключении договора (ст. 44 ТК РФ).</p> <p>Так, при соблюдении требований ст. 44 ТК РФ, при внесении изменений в коллективный договор до истечения срока его действия возможно продлить срок действия коллективного договора.</p> <p>Следует учесть, что коллективный договор в течение семи дней со дня подписания направляется работодателем, представителем работодателя (работодателей) на уведомительную регистрацию в соответствующий орган по труду (ч. 1 ст. 50 ТК РФ).</p> <p>Эксперт напоминает, что уклонение работодателя от участия в переговорах о заключении, об изменении или о дополнении коллективного договора либо нарушение установленного законом срока проведения переговоров, а равно необеспечение работы комиссии по заключению коллективного договора в определенные сторонами сроки влечет административную ответственность по ст. 5.28 КоАП РФ в размере от 1 000 до 3 000 рублей.</p>	<p>Специалисту кадровой службы!</p> <p>Мин. ИБ, содержащий документ: Вопросы-ответы</p> <p>Поиск: в Быстром поиске набрать: внесения изменений в коллективный договор до истечения срока его действия</p> <p>Искомый документ будет первым в списке</p>

		<p>На заметку: подробнее с правилами заключения коллективного договора можно ознакомиться в Типовой ситуации: Коллективный договор: понятие, правила заключения, образцы в СПС КонсультантПлюс.</p> <p>Обращаем внимание, что за нарушение или невыполнение обязательств по коллективному договору работодателю грозит предупреждение или штраф от 3 000 до 5 000 руб. А за нарушение положений коллективного договора об охране труда работников с вредными или опасными условиями труда - предупреждение или штраф от 6 000 до 10 000 руб. (ст. 5.31 КоАП РФ).</p> <p>Про обязанности работодателей в рамках трудовых отношений, изменения и перспективы трудового законодательства узнаете на тематическом тренинге КонсультантПлюс «Основы кадрового делопроизводства: важные аспекты оформления трудовых отношений» 8 августа 2024 года.</p>	
<p>Информация на сайте Роструда</p>	<p>Роструд разделил работодателей по категориям риска на 2025 год</p>	<p>Возможности: ознакомиться с перечнями работодателей, которых могут в плановом порядке проверить на предмет соблюдения трудового законодательства в 2025 году.</p> <p>Периодичность, с которой работодателя будут проверять, зависит от категории риска. Чем она выше, тем чаще могут проходить плановые контрольные мероприятия в виде выездных проверок. Тех, у кого категория низкого риска, в плановом порядке не проверяют (ч. 1, 5 ст. 25 Федерального закона от 31.07.2020 N 248-ФЗ, п. 15 Положения, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 21.07.2021 N 1230).</p> <p>Категорию риска по определенным критериям присваивает Роструд или ГИТ (в зависимости от категории) ежегодно до 1 июля текущего года для применения в следующем календарном году (ч. 1 ст. 23, ст. 24 Федерального закона от 31.07.2020 N 248-ФЗ, п. п. 11 - 13 Положения, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 21.07.2021 N 1230).</p> <p>В связи с этим на сайте Роструда опубликованы сведения о работодателях с разделением по категориям риска и по регионам на 2025 год.</p> <p>На заметку: до 2030 года ГИТ проводит плановые контрольные мероприятия только в отношении тех работодателей, кто отнесен к категории высокого риска. Из этого правила есть исключения. Подробнее можно узнать в материале Справка: Проверки (контрольные и надзорные мероприятия) ГИТ (КонсультантПлюс, 2024).</p>	<p>Специалисту кадровой службы + Руководителю!</p> <p>Нет в К+</p>
ПРАВО			
<p>Приказ Минцифры России от 19.01.2024 N 35</p>	<p>Минцифры утвердило формы справок, необходимых для аккредитации ИТ-компаний</p>	<p>Возможности: ознакомление с формами справок, которые необходимо предоставлять при получении и подтверждении госаккредитации, позволяет ИТ-компаниям заранее подготовить необходимый для заполнения форм объем информации.</p> <p>ИТ-компании для получения государственной аккредитации и при прохождении процедуры ее подтверждения представляют в Минцифры ряд сведений по установленным формам через Портал госуслуг.</p> <p>Приказом Минцифры России от 19.01.2024 N 35 утверждены формы справок, представляемых российскими ИТ-компаниями при получении государственной аккредитации в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 30.09.2022 N 1729.</p> <p>Приводятся следующие формы справок:</p> <ul style="list-style-type: none"> • о всех доходах, полученных российской ИТ-компанией от физических и юридических лиц от деятельности (в результате деятельности) в области ИТ; • подтверждающей наличие доли 30% расходов, произведенных российской ИТ-компанией в результате деятельности в области ИТ; • о всех расходах, произведенных российской ИТ-компанией в результате деятельности в области ИТ; • о доходах, полученных российской ИТ-компанией от физических и юрлиц от деятельности в области ИТ. <p>Приказ вступает в силу 9 июля 2024 года.</p> <p>На заметку: узнать, как осуществляется аккредитация ИТ-компаний можно в Путеводителе по госуслугам для юридических лиц «Получение государственной аккредитации российской организацией, осуществляющей деятельность в области информационных технологий» в СПС КонсультантПлюс. Разобраться, какие льготы для них установлены, можно с помощью Алгоритма клиентского опыта «ИТ - компании. Аккредитация, налоги и льготы» на нашем сайте.</p>	<p>Руководителю, Юристу + Бухгалтеру!</p> <p>Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ</p> <p>Поиск: в Быстром поиске набрать: 35 форма справка</p> <p>Искомый документ будет первым в списке</p>
<p>Постановление Правительства РФ от 29.06.2024 N 896</p>	<p>Утверждены Правила формирования и использования</p>	<p>Возможности: со 2 июля 2024 года производственные компании могут по собственной инициативе подать заявление об актуализации сведений в своем цифровом паспорте промышленной продукции, который используется среди прочего, при получении стимулирующих мер поддержки.</p> <p>Постановлением Правительства РФ от 29.06.2024 N 896 утверждены Правила формирования и использования цифровых паспортов промышленной продукции.</p> <p>Цифровой паспорт используется для:</p>	<p>Юристу, Руководителю!</p> <p>Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ</p>

	<p>цифровых паспортов промышленной продукции</p>	<ul style="list-style-type: none"> • совершенствования системы каталогизации продукции; • формирования и предоставления мер стимулирования деятельности в сфере промышленности; • предоставления отчетности субъектом деятельности в сфере промышленности по результатам использования им соответствующих мер стимулирования деятельности в сфере промышленности. <p>Так, установлено следующее:</p> <p>- Формирование цифровых паспортов и актуализация сведений в них осуществляются оператором государственной информационной системы промышленности (далее - ГИСП) на основании: информации о субъектах деятельности в сфере промышленности и о производимой продукции и ее характеристиках, содержащейся в ГИСП; заявлений об актуализации сведений в цифровом паспорте, подаваемых субъектами деятельности в сфере промышленности по собственной инициативе.</p> <p>- Цифровой паспорт размещается в открытом доступе в ГИСП в сети интернет и доступен субъекту деятельности в сфере промышленности, в том числе с использованием личного кабинета в ГИСП.</p> <p>Также внесены корреспондирующие изменения в Постановление Правительства РФ от 21.12.2017 N 1604 «О предоставлении субъектами деятельности в сфере промышленности, органами государственной власти и органами местного самоуправления информации для включения в государственную информационную систему промышленности и размещении информации государственной информационной системы промышленности в открытом доступе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».</p> <p>Документ вступил в силу 2 июля 2024 года.</p> <p>На заметку: об актуальных мерах поддержки малого и среднего бизнеса можно узнать с помощью Алгоритма клиентского опыта «Малый и средний бизнес. Меры поддержки в 2024 году».</p>	<p>Поиск: в Быстром поиске набрать: 896 паспорт</p> <p>Искомый документ будет первым в списке</p>
<p>Постановление Правительства РФ от 27.06.2024 N 864</p> <p>Информация на сайте Правительства РФ от 28.06.2024</p>	<p>Процедура технологического присоединения к инженерным сетям будет упрощена с 1 марта 2025 года</p>	<p>Возможности: организации и граждане смогут заключать договоры с ресурсоснабжающими компаниями на подключение к сетям теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения через личный кабинет на Портале госуслуг, автоматическое заполнение полей интерактивных форм и направление необходимых документов в электронном виде, значительно упростит процедуру технологического присоединения.</p> <p>Постановлением Правительства РФ от 27.06.2024 N 864 внесены изменения в ряд актов Правительства РФ, направленные на упрощение подключения к системам теплоснабжения, горячего, холодного водоснабжения и водоотведения.</p> <p>Так, с 1 марта 2025 года подать заявку и документы на технологическое присоединение к системам теплоснабжения можно в электронной форме с использованием единого Портала госуслуг. Также уточнен порядок подачи заявок и документов на подключение к системам горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и водоотведения в электронной форме посредством Портала госуслуг. В частности, установлено, что ресурсоснабжающая организация обязана обеспечить возможность получения технических условий, заключения договора о подключении и оформления акта о подключении с использованием Портала госуслуг. При этом не отменяется право заявителей подавать в офис ресурсоснабжающей организации документы на бумажном носителе или оформлять необходимые документы на ее сайте.</p> <p>Согласно Информации на сайте Правительства РФ от 28.06.2024, принятые изменения позволяют упростить и ускорить процедуру технологического присоединения к инженерным сетям. При подаче заявок на подключение через Портал госуслуг предусматривается возможность автоматического заполнения полей интерактивных форм и направления необходимых документов в электронном виде, что упрощает процесс формирования заявок. После обработки запроса ресурсоснабжающей организацией заявитель получит в личном кабинете технические условия подключения и электронную версию договора и сможет заключить его онлайн.</p> <p>На заметку: заключить договор о технологическом присоединении поможет Готовое решение: Как заключить договор о технологическом присоединении (КонсультантПлюс, 2024).</p>	<p>Юристу, Руководителю + Личный интерес!</p> <p>Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ</p> <p>Поиск: в Быстром поиске набрать: 864 27.06.2024</p> <p>Искомый документ будет первым в списке</p>
<p>Постановление Правительства РФ от 27.06.2024 N 867</p> <p>Постановление Правительства РФ от 27.06.2024 N 867</p>	<p>Эксперименты по маркировке новых групп товаров будут проведены с 1 июля 2024 года по 28 февраля 2025 года</p>	<p>Возможности: участники оборота пиротехнических изделий, средств пожаротушения, средств обеспечения пожарной безопасности, продукции для гражданской обороны и защиты от ЧС, смазочных материалов и специальных автомобильных жидкостей, отдельных видов бакалейной и иной пищевой продукции смогут принять участие в экспериментах с целью получения опыта работы с маркировкой средствами идентификации товаров, понимания принципов работы оборудования, необходимого для маркировки продукции.</p> <p>Правительством РФ принят ряд постановлений по проведению экспериментов по маркировке средствами идентификации ряда продукции с 1 июля 2024 года по 28 февраля 2025 года, речь идет об отдельных видах:</p> <ul style="list-style-type: none"> • пиротехнических изделий, средств пожаротушения, средств обеспечения пожарной безопасности, продукции для гражданской обороны и защиты от ЧС природного и техногенного характера (Постановление Правительства РФ от 27.06.2024 N 867); 	<p>Юристу, Руководителю + Бухгалтеру!</p> <p>Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ</p> <p>Поиск: в Быстром поиске набрать:</p>

<p>ства РФ от 26.06.2024 N 861</p> <p>Постановление Правительства РФ от 26.06.2024 N 857</p>		<ul style="list-style-type: none"> • смазочных материалов и специальных автомобильных жидкостей (Постановление Правительства РФ от 26.06.2024 N 861); • бакалейной и иной пищевой продукции - сушеные овощи, специи, хлебцы, соусы, сухари и проч. (Постановление Правительства РФ от 26.06.2024 N 857). <p>Участники оборота указанных товаров, операторы электронного документооборота и операторы фискальных данных участвуют в эксперименте на добровольной основе. В период проведения эксперимента коды маркировки, необходимые для формирования средств идентификации, предоставляются участникам оборота товаров на безвозмездной основе. В Постановлениях также приводится перечень отдельных видов изделий, подлежащих маркировке средствами идентификации в рамках эксперимента.</p> <p>Постановления Правительства РФ от 27.06.2024 N 867, от 26.06.2024 N 861 и от 26.06.2024 N 857 вступили в силу с 6 июля 2024 года.</p> <p>На заметку: ознакомиться с правилами обязательной маркировки товаров можно с помощью алгоритма клиентского опыта «Маркировка товаров в 2024 году» на нашем сайте.</p>	<p>867 маркировка или 861 маркировка или 857 маркировка</p> <p>Искомый документ будет первым в списке</p>
<p>Постановление Правительства РФ от 29.06.2024 N 883</p>	<p>Маркировка товаров легкой промышленности и: что нового</p>	<p>Возможности: спортивные костюмы, пальто, куртки, плащи, пуловеры, кардиганы, жилеты и аналогичные трикотажные либо вязаные изделия разрешено продавать без маркировки по 14 сентября 2024 года.</p> <p>Риски: с 1 марта 2025 года расширяется перечень товаров легкой промышленности, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации.</p> <p>Постановлением Правительства РФ от 29.06.2024 N 883 внесены изменения в Постановление Правительства РФ от 31.12.2019 N 1956 и ряд других актов, касающихся правил маркировки товаров легкой промышленности. В частности, по 14 сентября 2024 года (ранее - по 30 июня 2024 года) продлен срок, в течение которого допускаются оборот и вывод из оборота немаркированных остатков отдельных товаров легкой промышленности. Это касается предметов одежды, которые нужно маркировать для системы "Честный знак" с 1 апреля 2024 года (спортивные костюмы, пальто, куртки, плащи, пуловеры, кардиганы, жилеты и аналогичные трикотажные либо вязаные изделия). Речь идет о товарах, находившихся у участников оборота во владении, пользовании, распоряжении по состоянию на 1 апреля 2024 года. Подробнее об изменениях читайте в Обзоре «Правительство продлило возможность продажи немаркированной одежды до 14 сентября» в СПС КонсультантПлюс.</p> <p>Также с 1 марта 2025 года расширяется перечень товаров легкой промышленности, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, а также увеличиваются сроки, в течение которых допускается выпуск таможенными органами в соответствии с таможенной процедурой выпуска для внутреннего потребления или реимпорта немаркированных товаров легкой промышленности, реализация немаркированных остатков легкой промышленности и их маркировка.</p> <p>Внесены и другие изменения.</p> <p>Постановление Правительства РФ от 29.06.2024 N 883 вступило в силу 29 июня 2024 года, за исключением отдельных положений, вступающих в силу с 1 марта 2025 года.</p> <p>На заметку: быть в курсе основных изменений в области маркировки товаров позволит материал Последние изменения: Обязательная маркировка товаров в ГИС "Честный знак" (КонсультантПлюс, 2024) в СПС КонсультантПлюс.</p>	<p>Юристу, Руководителю + Бухгалтеру!</p> <p>Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ</p> <p>Поиск: в Быстром поиске набрать: 883 29.06</p> <p>Искомый документ будет первым в списке</p>
<p>ЛИЧНЫЙ ИНТЕРЕС</p>			
<p>Информация ФНС России от 28.06.2024</p>	<p>Внимание живущим за рубежом: какими документами можно подтвердить статус налогового резидента РФ</p>	<p>Возможности: подтвердить статус налогового резидента в целях НДС можно с помощью загранпаспорта с отметками органов пограничного контроля о пересечении границы, квитанций о проживании в гостинице, миграционной карты, табеля учета рабочего времени и других документов, на основании которых можно установить фактическое нахождение физического лица.</p> <p>По общему правилу налоговыми резидентами РФ признаются физлица, фактически находящиеся в РФ не менее 183 календарных дней в течение 12 следующих подряд месяцев. Период нахождения физлица в РФ не прерывается на периоды его выезда за пределы территории РФ для краткосрочного (менее шести месяцев) лечения или обучения, а также для исполнения трудовых или иных обязанностей, связанных с выполнением работ (оказанием услуг) на морских месторождениях углеводородного сырья (п. 2 ст. 207 НК РФ). Отметим, гражданство физлица значения не имеет.</p> <p>В Информации от 28.06.2024 на сайте УФНС по Московской области разъяснила, какими документами физические лица могут подтвердить статус налогового резидента РФ.</p> <p>Отмечается, что перечень документов, которыми может быть подтверждено фактическое нахождение физических лиц в РФ и за пределами РФ, НК РФ не установлен. Такими документами могут являться:</p>	<p>Личный интерес! + Бухгалтеру любой организации!</p> <p>Нет в К+!</p>

		<ul style="list-style-type: none"> - копии паспорта с отметками органов пограничного контроля о пересечении границы; - квитанции о проживании в гостинице; - миграционная карта; - табель учета рабочего времени; - другие документы, на основании которых можно установить фактическое нахождение физического лица. <p>УФНС напоминает, для получения документа, подтверждающего статус налогового резидента РФ, физлицу необходимо заполнить и направить заявление. Такое заявление можно подать через интерактивный сервис на сайте ФНС либо направить по почте.</p> <p>На заметку: подробнее с порядком оформления документа, подтверждающего статус налогового резидента РФ можно ознакомиться в Ситуации в СПС КонсультантПлюс.</p> <p>Напомним, что расчет НДФЛ для нерезидентов отличается от общего порядка, установленного для обычных работников-резидентов: применяются особые ставки налога, нерезидентам не положены налоговые вычеты, в некоторых случаях необходимо руководствоваться международными договорами и соглашениями об избежании двойного налогообложения. Обратите внимание, что действие части положений международных договоров по вопросам налогообложения приостановлено (Указ Президента РФ от 08.08.2023 N 585, Федеральный закон от 19.12.2023 N 598-ФЗ). Подробнее с особенностями налогообложения выплат нерезидентам рассказано в Готовом решении в СПС КонсультантПлюс.</p>	
<p>Распоряжение Правительства РФ от 29.06.2024 N 1725-р</p>	<p>Утвержден единый образец удостоверения многодетной семьи</p>	<p>Возможности: единая форма удостоверения многодетной семьи позволит получать льготы и дополнительные меры государственной поддержки. Удостоверение будет выдаваться на бумажном носителе и в электронном виде.</p> <p>Риски: порядок выдачи удостоверений будет определен на региональном уровне.</p> <p>Указом Президента РФ от 23.01.2024 N 63 на федеральном уровне закреплён статус многодетных семей и меры поддержки для них. Многодетной семьей в России считается семья, имеющая трех и более детей, статус которой устанавливается бессрочно. Подробнее об этом рассказано в обзоре на нашем сайте.</p> <p>Распоряжением Правительства РФ от 29.06.2024 N 1725-р утверждена единая форма удостоверения многодетной семьи. Удостоверение будет оформляться в бумажном, а в дальнейшем – и в электронном виде. Семьи смогут использовать его для получения региональных мер поддержки в своём субъекте и федеральных льгот по всей России, например, при посещении культурных или досуговых учреждений.</p> <p>Порядок выдачи удостоверений будет определён на уровне регионов. Действующие удостоверения переоформят в том числе в беззаявительном порядке.</p> <p>На заметку: согласно действующему законодательству многодетные семьи имеют право на определенные выплаты, ежегодный отпуск в удобное для них время, стандартные вычеты по НДФЛ в повышенном размере, льготы по имущественным налогам, предоставление мер господдержки по ипотеке. Подробнее об этом рассказано в Ситуации: Какие существуют льготы для многодетных семей? СПС КонсультантПлюс.</p> <p>С 11 марта 2024 года московские многодетные семьи с помощью mos.ru могут получить льготное удостоверение многодетной семьи в электронном виде. Подробнее читайте в обзоре на нашем сайте.</p>	<p>Личный интерес!</p> <p>Мин. ИБ, содержащий документ: РЗ</p> <p>Поиск: в Быстром поиске набрать: 29.06.2024 N 1725-р</p> <p>Искомый документ будет первым в списке</p>
ЦЕНТР ОПЕРАТИВНОГО КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ			
<p>Готовое решение: Обязаны ли ИП применять ККТ (КонсультантПлюс, 2024)</p>	<p>По каким видам деятельности на ПСН можно не применять онлайн-каассу?</p>	<p>Возможности: ККТ могут не использовать ИП на ПСН в отношении определенных видов деятельности и при условии выдачи покупателю документа, подтверждающего факт расчета.</p> <p>От использования ККТ освобождены ИП, которые применяют ПСН в отношении видов предпринимательской деятельности, установленных пп. 1, 2, 4, 5, 7, 8, 12 - 17, 19 - 27, 29 - 31, 34 - 36, 39, 41 - 44, 49 - 52, 54, 55, 57 - 62, 64, 66 - 80 п. 2 ст. 346.43 НК РФ. Например, к ним относятся:</p> <ul style="list-style-type: none"> - ремонт и пошив швейных, меховых и кожаных изделий, головных уборов и изделий из текстильной галантереи, ремонт, пошив и вязание трикотажных изделий по индивидуальному заказу населения; - ремонт, чистка, окраска и пошив обуви; - стирка, химическая чистка и крашение текстильных и меховых изделий; - изготовление и ремонт металлической галантереи, ключей, номерных знаков, указателей улиц; - ремонт мебели и предметов домашнего обихода; - услуги в области фотографии; - реконструкция или ремонт существующих жилых и нежилых зданий, а также спортивных сооружений; - услуги по производству монтажных, электромонтажных, санитарно-технических и сварочных работ; - услуги по остеклению балконов и лоджий, нарезке стекла и зеркал, художественной обработке стекла; 	<p>Бухгалтеру любой организации!</p> <p>Мин. ИБ, содержащий документ: Бухпресса и книги</p> <p>Поиск: в Быстром поиске набрать: псн ккт</p> <p>Искомый документ будет первым в списке</p>

		<ul style="list-style-type: none"> - услуги в сфере дошкольного образования и дополнительного образования детей и взрослых; - услуги по присмотру и уходу за детьми и больными; - производство и реставрация ковров и ковровых изделий; - ремонт ювелирных изделий, бижутерии; - чеканка и гравировка ювелирных изделий. <p>Важное условие - ИП должны выдавать (направлять) покупателю (клиенту) документ, подтверждающий факт расчета (п. 2.1 ст. 2 Федерального закона от 22.05.2003 N 54-ФЗ). Он должен содержать следующие реквизиты:</p> <ul style="list-style-type: none"> - наименование документа; - порядковый номер; - фамилию, имя, отчество (при наличии) ИП - пользователя; - ИНН предпринимателя; - применяемую при расчете систему налогообложения; - признак расчета; - наименование товаров, работ, услуг (если объем и список услуг возможно определить в момент оплаты), платежа, выплаты, их количество, цену (в валюте Российской Федерации) за единицу с учетом скидок и наценок, стоимость с учетом скидок и наценок; - сумму расчета; - форму расчета (оплата наличными деньгами и (или) в безналичном порядке), а также сумму оплаты наличными деньгами и (или) в безналичном порядке; - должность и фамилию лица, осуществившего расчет с покупателем (клиентом), оформившего документ и выдавшего (передавшего) его покупателю (клиенту) (за исключением расчетов, осуществленных с использованием автоматических устройств для расчетов, применяемых в том числе при осуществлении расчетов в безналичном порядке в сети Интернет). <p>На заметку: с другими особенностями ПСН можно ознакомиться в Типовой ситуации: ПСН: как перейти, применять, отказаться (Издательство "Главная книга", 2024) {КонсультантПлюс}. Также получить информацию по применению ПСН Вы можете в Ленте рекомендаций по профессиональной задаче «Самозанятые и патент».</p>	
<p>Типовая ситуация: Больничные в отпуске: оплата, продление и перенос (Издательство "Главная книга", 2024) {КонсультантПлюс}</p>	<p>Работник заболел в отпуске. Какие действия работодателя?</p>	<p>Риски: порядок действий работодателя при болезни работника в отпуске зависит от того, в какой момент работодатель узнал о больничном и когда больничный начался.</p> <p>Работнику, заболевшему или получившему травму в очередном отпуске, больничный оплачивают в общем порядке. Если работодатель узнал о больничном до того, как человек вышел на работу, то нужно продлить ему отпуск, если позже - перенести неиспользованные дни (ст. 124 ТК РФ, Письмо ФСС от 29.07.2021 N 02-08-01/13-02-12028л).</p> <p>Продлить отпуск надо на все попавшие на него рабочие и выходные дни болезни, на праздничные дни отпуск не продлевают. Отпускные пересчитывать не нужно. Заявление и приказ о продлении не обязательны, но можно их оформить (п. 18 Правил об отпусках).</p> <p>Для переноса отпуска надо взять с работника заявление, согласовать с ним даты переноса и издать приказ. Отпускные за неиспользованные дни можно зачесть в счет других выплат работнику.</p> <p>Если работник ушел на больничный до отпуска и к его началу на работу не выйдет, отпуск надо перенести, а приказ о предоставлении отпуска - отменить (п. 18 Правил об отпусках).</p> <p>Больничные по уходу за ребенком, другим членом семьи и по карантину в любом отпуске не оплачивают, пособие положено со дня, когда человек должен был выйти на работу. Продлевать или переносить отпуск из-за таких больничных не надо (ст. 9 Федерального закона от 29.12.2006 N 255-ФЗ, Письма Минтруда от 17.06.2020 N 14-2/ООГ-8522, от 09.04.2020 N 14-2/В-393).</p> <p>Образцы заявлений и приказов смотрите в Типовой ситуации: Больничный в отпуске: оплата, продление и перенос (Издательство "Главная книга", 2024) {КонсультантПлюс}.</p> <p>На заметку: не ошибиться в предоставлении пособий поможет алгоритм клиентского опыта «Больничные и детские пособия. Предоставляем в 2024 году» на нашем сайте.</p> <p>Задать вопросы по выплате пособий Вы сможете в ходе трансляции «Социальные пособия в 2024 году. Особенности назначения, расчета, выплат» 3 сентября 2024 года.</p>	<p>Бухгалтеру любой организации + Специалисту кадровой службы!</p> <p>Мин. ИБ, содержащий документ: Бухпресса и книги</p> <p>Поиск: в Быстром поиске набрать: больничный в отпуске</p> <p>Искомый документ будет третьим в списке</p>